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SECRETARIA 

ACTA N o  27/86 

Fecha: 16 de septiembre de 1986. 

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de Legis lac ión  

1. O f i c i o  de P res iden te  de I V  Comisión: p ide  cambiar c a l i f i  
cac ión ,  de simple urgencia  a o r d i n a r i o ,  a proyec tode  ley 
que c r e a  Tr ibunales  E l e c t o r a l e s  Regionales,  por t e n e r  es 
t r e c h a  r e l a c i ó n  con l a  i n i c i a t i v a  de l e y  orgánica  c o n s t i  - 
t u c i o n a l  r e l a t i v a  a l o s  Consejos Regionales de Desarro - 
110, que t i e n e  t r á m i t e  o r d i n a r i o .  

- S e  accede y se acuerda que ambos proyectos  se pondrán 
en  Tabla a n t e s  d e l  15 de enero  próximo. 

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que concede agui-  
naldo de  F i e s t a s  P a t r i a s .  

- 1 Comisión, Conjunta,  procedimiento e x t r a o r d i n a r i o  y 
con publ ic idad .  

TABLA 

1. Proyecto de Acuerdo que aprueba Convenio de Cooperaci6n 
T u r l s t i c a  e n t r e  l o s  Gobiernos de l a  Repdblica de Ch i l e  y 
d e l  Estado de I s r a e l .  

--Se aprueba. 

2 .  Proyecto de l e y  que modifica l e y  17.377 y f a c u l t a  a l  Con 
s e j o  Nacional de Te lev i s ión  pa ra  p e r c i b i r  i ng resos  por- 
s e r v i c i o s  que i n d i c a .  

--Se aprueba.  

3 .  Proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  normas sobre  L o t e r l a d e c o n  - 
cepción.  

- A p e t i c i ó n  d e l  señor  General Matthei ,  e l  proyecto vue l  - 
ve a Comisión. 
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--En Sant iago de Chi le ,  a d i e c i s é i s  d i a s  d e l  mes 

de septiembre de m i l  novecientos ochenta y s e i s ,  s i e n d o l a s  

16.00 horas ,  s e  refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Junta  de 

Gobierno in tegrada  por sus  miembros t i t u l a r e s ,  señores: A l  - 

mirante  José  T.  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  A r  - 
mada, quien l a  pres ide ;  General d e l  Aire  Fernando Matthei 

Aubel, Comandante en J e f e  de  l a  Fuerza A é r e a ;  General D i  - 
r e c t o r  Rodolfo Stange Oelckers,  Direc tor  General de Carabi - 
neros ,  y Teniente General J u l i o  Canessa Robert. ActGa co- 

mo S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  

señor Nelson Robledo Romero. 

--Asisten, adembs, l o s  señores: Serg io  Gaete Ro- 

j a s ,  Minis t ro  de Educación Pública;  Teniente General Ser- 

g i o  Covarrubias Sanhueza, Viceministro de Relaciones Exte- 

r i o r e s ;  Br igadier  General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de G a  

b i n e t e  d e l  E j é r c i t o ;  General de Carabineros Rigoberto Gon- 

zá lez  Muñoz, J e f e  de  Gabinete de Carabineros;  Coronel de  

Aviación Alberto Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete de l a  

Fuerza Aérea; Contraalmirante Germán Toledo Lazcano, i n t e -  

g ran te  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de  E j é r  - 
c i t o  Richard Quaas Bornscheuer, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Co - 
misión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navio ( J T )  Mario Duvauche - 
l l e  Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de  Legislación;  Capitdn de Navlo 

Raúl Zamorano Tr iv iño ,  i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión 

L e g i s l a t i v a ;  Coronel de Aviación (J)  Hernbn Ch6vez Sotoma- 

yor ,  Asesor J u r i d i c o  d e l  señor General Matthei;  Teniente 

Coronel de  E j é r c i t o  (J) Enrique I b a r r a  Chamorro, Asesor Ju - 
r i d i c o  d e l  señor  Teniente General Canessa; Teniente Coro- 

n e l  de E j é r c i t o  Juan Salgado Brocal,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuar - 
t a  Comisión Leg i s l a t iva ;  Capitán de Corbeta ( J T )  J u l i o  La- 

v l n  Valdés, i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión Leg i s l a t iva ;  

Mayor de Carabineros (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor 
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Jurzdico del señor General Stange; Capitán de Ejército Luis 

Hernán Torres Aguirre, Oficial Jefe de Sala de la H. Junta 

de Gobierno; Jorge Silva Rojas y Patricio Baltra Sandoval, 

Jefe de Relaciones PGblicas y Asesor Jurldico, respectiva - 
mente, de la Secretarla de la H. Junta de Gobierno, y César 

Naranjo Quaglia, Carlos Cruz-Coke Ossa y Rafael Cruz Fabres, 

integrantes de las Comisiones Legislativas Primera, Segunda 

y Cuarta, respectivamente. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesián. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ve - 
nia, señor. 

Excma. Junta, en la Cuenta ordinaria sólo figura 

un oficio del señor Presidente de la Cuarta Comisión Legis- 

lativa relativo al proyecto que crea los Tribunales Electo- 

rales Regionales, boletEn 786-06.  

Sobre el particular, señala que esta iniciativaes - 

tá lntimamente vinculada con el proyecto de ley orgánica 

constitucional referente a los Consejos Regionales de Desa- 

rrollo, boletln 774-06.  

Cuando el Ejecutivo presentó este Gltimo proyecto 

a la Junta, el concerniente a los COREDE, se le dio trámite 

de simple urgencia. No obstante lo anterior, expresa el se - 
ñor Presidente de la Cuarta Comisián, la Junta, con un me - 
jor acuerdo, resolvi6 darle trámite de ordinario. 

Por consiguiente, agrega, se ha producido una es- 

pecie de desfase en el sentido de que la iniciativa sobre 
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los COREDE tiene trámite ordinario, y esta otra, trámite de 

simple urgencia, en circunstancias de que existe una vincu- 

laci6n entre ambas. 

Por eso, solicita que a este 6ltimo proyecto, al 

relativo a los Tribunales Electorales, se le cambie la cali - 
ficación de simple urgencia a ordinario. 

Esa es la cuenta que rindo sobre la materia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL STANGE.- No hay inconveniente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En el oficio de la 

Cuarta Comisión se dice que el estudio de los dos temas de- 

be realizarse en forma paralela y coordinada, pero estimo 

que no debe ser paralela. Coordinada, indudablemente que 

si, pero paralela no por cuanto los dos documentos deben te 

ner por lo menos una fecha simultánea de informe a la Junta, 

y ésta debe ser como máximo el 31 de diciembre del año en 

curso. No puede ser posterior a ella para que ambos proyec - 
tos puedan despacharse antes del 15 de enero de 1987. 

Los dos están Lntimamente ligados. No hay lugar 

a dudas de que el de los COREDE y el relativo a los Tribuna - 

les Electorales Regionales tienen estrecha vinculacign, pe- 

ro también deben estar ligados en el tiempo. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Asl está pre - 
visto: que est6n listos antes del 31. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Antes del 31 de di- 

ciembre estarán los informes de ambos. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- SI, Almiran - 
te. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

ZHabrla acuerdo en eso? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

El señor GENERAL STANGE. - Sl. 
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Y pueden l l e g a r  a l a  

Jun ta  para poder t r a t a r l o s  a n t e s  d e l  15 de enero,  pues es- 

t6n dentro de las  l eyes  que e l  Pres idente  anunció para p r i n  

c i p i o s  d e l  próximo año. Además, ambos t i e n e n  e s t r e c h a  vin-  

cu lac ión  también con e l  que a l  p r i n c i p i o  desechamos. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- As5 l o  tene-  

mos considerado, m i  Almirante. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. En e s a s  condi - 
cienes, no habr ia  inconveniente alguno. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Ningdn problema. Hasta 

e l  15 de enero. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No hay. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Hasta e l  15 de enero 

para que se promulguen l a s  dos l eyes .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Segdn e n t i e n  - 
do, l a  idea  es que se r e a l i c e  una ses ión  de Junta  a comien- 

zos de enero y que ambos proyectos f iguren  en Tabla para su 

aprobación. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S i ,  conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor A l m i -  

r a n t e ,  pido au to r i zac ión  para r e n d i r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  S o l i c i t o  acuerdo de 

l a  Jun ta  para que haya Cuenta e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- D e  acuerdo. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se t ra ta  de 

un proyecto con procedimiento e x t r a o r d i n a r i o  enviadopor e l  

señor Pres idente  de l a  Repdblica, mediante e l  cua l  se conce - 
de un aguinaldo de F i e s t a s  P a t r i a s .  

A l  comparar e s t a  i n i c i a t i v a  con l a  d e l  aguinaldo 

d e l  año pasado, he adver t ido  t r e s  d i f e r e n c i a s  conceptuales.  
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Fundamentalmente, son similares. 

La primera diferencia dice relación con el hecho 

de que se excluye a los pensionados. Esto tiene su razdn 

de ser en la circunstancia de que recientemente se ha dic- 

tado una legislaci6n adecuada para ese sector y, por ello, 

se omite. 

La segunda es que el proyecto tampoco contiene 

el aguinaldo de Navidad. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- S1. El año pasado 

se habla incluido. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y la 61ti- 

ma diferencia conceptual es que, naturalmente, los montos 

varian. Eran 500 pesos en general y ahora son 600 pesos. 

Para el PEM se destinaban 250  pesos y ahora se proponen 300  

pesos y se mantiene la cantidad del POJH. 

Esas son las diferencias principales. No hay 

otras novedades en la iniciativa, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El mayor gasto as - 
ciende a 800 millones de pesos. 

Se pide procedimiento extraordinario. Correspon- 

de a la Primera Comisi6n y creo que no podremos tenerlo lis 

to antes de quince días. Tampoco existe apuro, pues ya se 

est6n pagando los sueldos de este mes. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- A mi juicio, 

convendrla firmarlo ahora. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No se puede, porque 

no lo conocemos. No existe informe, así que en quince dlas, 

plazo del procedimiento extraordinario, estar6 listo. Tal 

vez, antes. 

El señor CONTRAALMIRANTE TOLEDO.? S í ,  mi Almi - 
rante, para el dla 30, o sea, en 7 u 8 dias hábiles estarla 

listo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿ConSorme? 
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E l  señor G E N E W L  STANGE.- P a r a  l a  sesi6n d e l  d l a  

3 0 .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- P r i m e r a  C o m i s i ó n , C o n  

j u n t a ,  con publ ic idad  y p r o c e d i m i e n t o  ext raordinar io ,  y se 

t r a t a r á  de colocarlo en T a b l a  para l a  sesi6n d e l  3 0 .  

T e r m i n a d a  l a  C u e n t a ,  ofrezco l a  palabra. 

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE COOPERACION 

T U R I S T I C A  ENTRE LOS GOBIERNOS DE LA REPUBLICA DE C H I L E  

Y DEL ESTADO DE ISRAEL (BOLETIN 763-10) .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  p r i m e r  proyecto de 

l a  T a b l a  se refiere a un A c u e r d o  que aprueba e l  C o n v e n i o  de 

C o o p e r a c i ó n  T u r i s t i c a  entre  l o s  G o b i e r n o s  de l a  R e p G b l i c a  de 

C h i l e  y d e l  E s t a d o  de Israel. 

E n  realidad, e l  t u r i s m o  es entre C h i l e  e Israel y 

no de este pals  a l  nues t ro ,  pero, de todas m a n e r a s ,  es un C o n  - 
venio . 

¿ H a y  alguna observaci6n? 

A p r o b a d o .  

--Se aprueba e l  proyecto. 

2.-  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY No  17.377 Y FACULTA AL 

CONSEJO NACIONAL DE T E L E V I S I O N  PARA P E R C I B I R  INGRESOS 

POR S E R V I C I O S  QUE I N D I C A  (BOLETIN 7 2 5 - 0 4 )  . 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- T i e n e  l a  palabra e l  

abogado i n f o r m a n t e .  

E l  señor CARLOS CRUZ-COKE, RELATOR.- C o n  l a  ve - 
n i a  de l a  H .  J u n t a ,  se t r a t a  d e l  c o m p l e m e n t o  de l  i n f o r m e  de 

l a  C o m i s i ó n  C o n j u n t a  sobre este proyecto de l e y  que m o d i f i -  
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ca la ley 17.377 y faculta al Consejo Nacional de Televisión 

para percibir ingresos por los servicios que preste. 

En sesión legislativa del 12 de agosto, la Excma. 

Junta de Gobierno devolvió esta iniciativa a la Comisión Con - 
junta para su reestudio, y le fijó un plazo de quince dias 

para el despacho del informe definitivo. 

En la referida sesión legislativa se plante6 la 

posibilidad de que la Comisión analizara una vía de solución 

Única en la materia a través de la aplicación de una tasa 

arancelaria a los spots extranjeros que permitiera la nivela - 
ción, en alguna medida, de su costo con los spots nacionales. 

Para estos efectos, se invitó a la Comisión Conjun - 
ta a representantes del Banco Central, de la Superintenden - 
cia de Aduanas y del Ministerio de Educación. 

La Superintendencia de Aduanas plante6 que habla 

que distinguir dos elementos en los spots extranjeros que se 

importan: uno correspondiente a la tributación propiamente 

tal y otro relativo a la valoración que recibe el producto 

en aduanas. 

En cuanto a la tributación, ella es similar a cual - 
quier tipo de mercaderla que se importe, es decir, tiene el 

20% del arancel y el 20% del impuesto al valor agregado. 

Y en lo referente a la valoración, se señaló que 

existen normas establecidas por las instrucciones de la Di- 

rección Nacional de Aduanas que regulan estas operaciones 

aduaneras y que estdn fijadas por la resolución No 2.400, 

que fija el valor de acuerdo a lo que se denomina el sopor- 

te, que, al parecer, es la cinta o rollo del videocasete. A 

eso se agregan los gastos propios del flete y, además,elpg 

sible seguro. 

Asimismo, se manifestó que, a ralz de las consul- 

tas formuladas, mediante una resolución de agosto de 1 9 8 6  

se determina cómo se fija este valor de transacción que, co - 
mo mencioné, incluye también los gastos del editor, el pre- 

cio del soporte y el beneficio. 
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Agregaron que el procedimiento por seguir se ajus 

tarla a una fórmula en actual aplicación respecto de progra - 
mas de computación, que en un principio se valoraban sólo 

en consideración al soporte, o sea, se sigue la misma poll- 

tica. 

Debido a ello, la Comisión Conjunta estimó conve- 

niente agregar, a la proposición formulada por las Comisio- 

nes Primera, Segunda y Cuarta en el informe del 31 de julio, 

una disposición que consagre que la publicidad extranjera 

estar5 afecta al arancel aduanero y se le aplicar611 en for- 

ma especlfica las normas de la ley 18.525, sobre valoración 

aduanera. 

Ello permitirá, por una parte, la apertura a la 

producción extranjera respecto de los spots publicitarios, 

y, por otro lado, el desarrollo de la producción nacional 

en condiciones normales. 

Por lo tanto, la disposición complementariade las 

normas de la ley 17.377 que se modifican quedó como un ar - 
tlculo 42 con el siguiente texto: 

"Toda la publicidad que se difunda por Canales de 

Televisión deberá ser autorizada por el Consejo Nacional de 

Televisión". Y se agreg6 lo siguiente: "La publicidad pro - 

ducida en el extranjero, estar6 afecta al arancel aduanero 

y su valoración se hará con sujeci6n a las normas estableci - 
das en la ley No 18.525". 

Es cuanto puedo informar, señor Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- De acuerdo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba el proyecto. 
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3 . -  PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE NORMAS SOBRE LOTERIA DE 

CONCEPCION (BOLETIN 737-05) . 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Con r e s p e c t o  a l  pro- 

yec to  que e s t a b l e c e  normas sobre  l a  L o t e r l a  de Concepcidn, 

deseo hacer  p r e s e n t e  que, t a l  vez,  no m e  d i  t o t a lmen te  cuen - 
t a  d e l  contenido de  e s t a  l e g i s l a c i d n .  E s  m i  r e s p o n s a b i l i -  

dad y l a  asumo plenamente. 

Por l o  t a n t o ,  s o l i c i t o  r e t i r a r  e s t a  m a t e r i a d e  Ta - 

b l a  y pos t e rga r  su i n c l u s i 6 n  en e l l a ,  porque no e s t o y  en 

condiciones  de  f i rmar  mien t r a s  no l a  e s t u d i e  b i en .  

Hay una serie de i n s t i t u c i o n e s  netamente f i s c a -  

les que r ec iben  a p o r t e  de  l a  LoterTa,  y deseo examinar es- 

t e  tema más en profundidad.  

Rei te ro :  no e s t o y  e n  condiciones  de  f i rmar  hoy. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay acuerdo? 

Conforme, se r e t i r a  de  Tabla y queda en  Acta.  

Más b i e n ,  vuelve a Comisión. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1, por  f a v o r .  A más 

t a r d a r ,  en  quince d l a s  t e n d r é  c l a r a s  l a s  i d e a s  s o b r e e l  pa r  - 

--El p royec to  vuelve a Comisión. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

S i  nad ie  hace uso de l a  p a l a b r a ,  s e  l evan ta  l a  s e  - 
s i d n  

--Se l e v a n t a  l a  s e s i ó n  a l a s  16.20 horas .  

( f i r m a s  a l a  v u e l t a )  
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~ J O S E  T. MERINO CASTRO 
Almirante 

comandante en Jefe de la Armada 
Presidente de la 1 Comisidn Legislativa 

Secretario de l a  Junta de Gobierno 


